

1
Kristliku Noorte Naisühingu

põhikiri.

Statuten des Christlichen Vereines
Weiblicher Jugend.

Уставъ Христіанскаго Союза
Женской Молодежи.

Tallinn

1922

4A

41687

ARH

2



183935

ARHIIVKOGU

A.-S. „Ühiselu“ trükk.

Kristliku Noorte Naisühingu põhikiri.

I. Ühingu nimi.

Organisatsiooni nimi on Kristlik Noorte Naisühing.

II. Ühingu eesmärk.

a) Kristliku iseloomu ja armastuse töö edendamine ja kasvatamine noorte tütarlaste ja naiste keskel füüsilise, sotsiaalse, mõistuslise ja waimlise elu arendamise kaudu usu, rahwuse, hariduse ja poliitilise erakonna peale vaatamata,

b) Aidata edendada Jumala riigi tööd seltskonnas.

d) Osa wõtta Üleilmalise Kristliku Noorte Naisühingu liikumisest.

III. Ühingu töökawa.

Oma eesmärgi kättesaamiseks korraldab Ühing a) tütarlaste klubisid, b) awab raamatukogusid, lugemise tube, tee- ja söögimaju, tütarlaste kodusid ja hospiitsisid, suwekodusid ehk laagrid, c) korraldab hariduslisi kursusid ja koolisid, füüsilist kaswatust, sporti, terwet ajawiidet, loenguid,

d) annab wälja ajakirju ja kirjandust, e) awab piibli klassisid ja annab mitmesugust usulist haridust.

IV. Liikmed.

a) Ühingu eesmärki silmas pidades wõib Ühingu liikmeks olla iga 14-aastane ja ka wanem naissoost kodanik, kes Ühingu eesmärgile kaasa tunneb ja oma usku Jumala sisse Jeesuse Kristuse õpetuse tundma õppimise läbi ja selle järele elamise läbi süwendada tahab. Liikmed walib Juhatajate Kogu.

b) Üldkoosolekutel on walimise õigus kõigil liikmetel, kes 18 aastat wanad on. Juhatajate Kogusse ja rewisjoni komisjoni wõib ainult neid liikmeid walida, kes täieealised, s. o. 20 aastat wanad on.

c) Liikmemaksu ei ole.

d) Ühingu tegewusest wõiwad osa wõtta ka wäljaspool Ühingut seiswad isikud.

e) Igal liikmel on wabadus Ühingust lahkuda, aga Ühingul jääb ka õigus Ühingu eesmärgi wastu töötawaid liikmeid wälja heita.

V. Ühingu tegewuse piirkond.

Esialgul asub Ühingu juhatus Tallinnas. Ühingul on õigus igalpool Eestis osakondi awada, kes ühisel alusel töötawad Üleilmilise Kristliku Noorte Naisühinguga.

VI. Ühingu õigused.

Ühingul, kui juriidilisel isikul, on luba lepinguid teha ja kohustusi oma peale wõtta, kapitaa-

lisid ja abirahasid asutada, liikuwat ja liikumata warandust omandada ja käest ära anda.

VII. Pitser.

Ühingul on oma pitser.

VIII. Ühingu rahalised abinõud.

a) Ühingul on põhikapitaalina kindel summa Krediit pangas deposiit arwel.

b) Peale selle saab Ühing waranduslisi abinõusid oma eesmärgi kättesaamiseks pärandustest, annetustest, kingitustest, kapitaalide, ettewõtete ja tegewuse tuludest, awalikkudest korjandustest, walitsuse ja omawalitsuse toetusrahadest jne.

IX. Peakoosolek.

a) Üldine liikmete koosolek kutsutakse Juhatajate Kogu poolt kokku vähemalt üks kord aastas ja mitte hiljem kui 15. weebruaril. Ühingu juhataja on kohustatud rewisjoni komisjoni ehk 25 liikme motiweeritud nõudmisel üleüldise koosoleku ühe kuu jooksul kokku kutsuma. Kokku kutsumine sünnib kuulutuse teel ajalehes ehk nimeliste kutsete läbi posti kaudu vähemalt 7 päewa enne koosolekut.

b) Peakoosolek annab juhtnõore Juhatajate Kogule järgmiseks aastaks, waatab läbi ja kinnitab Juhatajate Kogu ja rewisjoni komisjoni aruanded, kinnitab järgmise aasta eelarwe, muudab põhikirja, walib Juhatajate kogu, rewisjoni komisjoni ja eelwalimise komisjoni ja teeb otsuse ühingu lõpetamise kohta.

c) Üleüldine koosolek on otsusewõimeline kui vähemalt üks wiiendik hääleõiguslistest liikmetest

ilmunud on. Ei saa koosolekut ilmunud liikmete wähesse arwu tõttu ära pidada, siis kutsutakse ühe kuu jooksul teine üleüldine koosolek kokku, mis igatahes otsusewõimuline on.

d) Otsused üleüldisel koosolekul tehakse koosolewate liikmete häälteenamusega, mahaarwatud küsimused, mis puutuwad põhikirja muutmisesse ja Ühingu tegewuse lõpetamisesse, neis küsimustes nõutakse koosolijate kaks kolmandikku häälteenamust. Põhikirja muutmine nõuab kahekordse korralise peakoosoleku tegewust, kuna Ühingu tegewuse lõpetamise korral peab Ühingu lõpetamisest liikmetele 6 kuud ette teadustama.

e) Peakoosolek walib aasta peale kolme liikmelise rewisjoni komisjoni, kes oma aruanded üleüldisele koosolekule kinnitamiseks ette paneb.

f) Peakoosolek walib ka aasta peale wiieliikmelise eelwalimise komisjoni, kes uue Juhatajate kogu kandidaadid üles seab ja üleüldisele koosolekule walimiseks ette paneb. Selles komisjonis on 3 liiget Ühingu liikmed ja 2 Juhatajate kogust.

g) Mitte walitud kandidaadid jäewad kandidaatideks.

X. Juhatajate Kogu.

a) Ühingu tegewust juhib Juhatajate kogu põhikirja ja üleüldise koosoleku poolt kinnitatud juhtnõõride järele. Juhatajate kogu asukoht on Tallinnas.

b) Juhatajate kogu liikmed on ka ühtlasi Ühingu liikmed, nemad on kõigi rahwuste ja kristlikkude uskude esitus ühiskonnas.

c) Esimese Juhatajate kogu liikmed walitakse aasta peale s. o. kuni 1923. aastani Üleilmise

Kristliku Noorte Naisühingu Keskkomitee asemikude poolt (34. Baker str. London), kes Tallinnas töötavad, pärast aga kinnisel hääletamisel üleüldise koosoleku poolt. Juhatajate kogu walitakse kahe aasta peale. Esimesel peakoosolekul 1923. a. walitakse Juhatajate kogusse pooled liikmed aasta peale. pooled liikmed kahe aasta peale ametisse, nii tulewad siis igal järgnewal aasta peakoosolekul ainult pooled Juhatajate kogu liikmed walimise alla. Peale kolmekordset tagasiwalimist ja ametis olemist kaotab liige üheks aastaks tagasi walimise õiguse.

d) Juhatajate kogus on vähemalt 9 liiget ja ta tuleb kokku vähemalt 8 korda aastas.

e) Juhatajate kogu koosolek on otsusewõimuline kui vähemalt rohkem kui pooled liikmed koos on.

f) Juhatajate kogu on Ühingu seaduslik asemik.

g) Juhatajate kogul on juhataja ja tema abi, kirjatoimetaja ja laekahoidja, kes Ühingu ametnikud on. Neil on samad õigused ja kohused kui ametnikkudel teistes sarnastes organisatsioonides. Nende tegewuse ja wõimu piiri määrab ära Ühingu põhikiri ja Juhatajate kogu Ühingu tegewuse eesmärki ja Juhatajate kogu kodukorda silmas pidades. Need ametnikud walib Juhatajate kogu kinnisel hääletusel enese keskelt ühe aasta peale ehk kuni uue ametniku walimiseni, mitte hiljem kui kaks nädalat peale üleüldist aasta peakoosolekut.

h) Juhatajate kogu walib Ühingu tegewuse juhatamiseks mitmesugused toimkonna komiteed.

Ühingu peasekretär on Juhatajate kogu ametlik liige; temal on sõnaõigus, aga mitte hääleõigus. Teised sekretärid on nende toimkondade komi-

teede ametlikud liikmed, milledesse nad ameti poolest kuuluvad; neil on sõnaõigus, aga mitte hääleõigus.

XI. Ühingu lõpetamise kord.

Ühingu lõpetamise korral läheb Ühingu warandus tema sihtidele wastawatele organisatsioonidele üle. Ühingu tegewuse lõpetamist otsustab üleüldine peakoosolek, walides ühtlasi lõpetus-komisjoni, kelle kätte Ühingu õigused üle antakse.

XII. Registreerimine.

Ühing läheb registreerimisele ja töötab Eestis makswate sellekohaste seaduste all ja käsikäes Üleilmlise Kristliku Noorte Naisühinguga, kes oma aluseks on tunnistanud järgmise: Usk Jumala Isa kui Looja sisse. Tema ainusündinud Poja Jeesuse Kristuse meie Lunastaja sisse ja Pühawaimu sisse kui kõige elutõe ja jõuallikate walguse ette tooja, nii kui seda Pühakiri õpetab.

Statuten

des

Christlichen Vereins Weiblicher Jugend.

I. Name.

Der Name des Vereins ist: Christlicher Verein Weiblicher Jugend.

II. Zweck.

a) Der Zweck des Vereins ist: Förderung Christlicher Charakterbildung und Christlicher Liebestätigkeit unter jungen Frauen und jungen Mädchen ohne Unterschied von Nationalität, Confession, Bildung und politischer Überzeugung — durch Ausbildung ihrer körperlichen, socialen, geistigen und seelischen Kräfte und Fähigkeiten.

b) Mitarbeit an der Aufrichtung des Reiches Gottes unter den Gliedern der menschlichen Gesellschaft.

c) Teilnahme an der Arbeit des Christlichen Weltbundes Weiblicher Jugend.

III. Arbeitsplan.

Zum Erreichen dieses Zweckes sind im Arbeitsplan des Vereins vorgesehen:

a) Die Organisation von Mädchenclubs.

b) Die Einrichtung von Clubräumen, Bibliotheken, Lesezimmern, Theerräumen, Restaurants Hei-

men und Hospizen für junge Mädchen, Ferienheime und Sommerlager.

c) Die Einrichtung von Fortbildungscursen, Schulen, Turn- und Sportstunden, gesunder Erholung, Zeitvertreib und Vorträgen.

d) Die Herausgabe von Zeitschriften und anderer Literatur.

e) Die Einrichtung von Bibelkreisen und Förderung aller Ausbildungsmöglichkeiten auf religiösem Gebiet.

IV. Mitglieder.

a) Mitglied werden darf, um den Zweck des Vereins zu erfüllen, jedes junge Mädchen über 14 Jahren und jede Frau insofern sie dem Ziele des Vereins und dem Glauben an Gott in Christum beistimmt und Christi Lehren und Leben kennen und folgen will. Die Wahl der Mitglieder erfolgt durch Abstimmung im Vorstande.

b) Stimmberechtigt auf der Generalversammlung sind nur Mitglieder, die ihr 18-tes Lebensjahr überschritten haben. Zur Wahl in den Vorstand und in die Revisioncomission berechtigt sind Mitglieder welche das 20 Lebensjahr überschritten haben.

c) Mitgliedsbeiträge werden nicht erhoben.

d) Auch Nichtmitgliedern ist die Teilnahme an Cursen und Veranstaltungen des Vereins gestattet.

e) Es steht jedem Mitgliede frei aus dem Verein auszuschneiden. Der Verein ist berechtigt Mitglieder, die seinen Zielen entgegenarbeiten, auszuschliessen.

V. Geschäftsstelle und Arbeitsfeld.

Die Geschäftsstelle des Vereins befindet sich anfänglich in Reval. In beliebiger Ortschaft Estlands können Zweigstellen gegründet werden, vor-

ausgesetzt, dass diese nach den Grundsätzen des Christlichen Weltbundes Weiblicher Jugend arbeiten.

VI. Rechte.

Der Verein hat alle Rechte einer juristischen Person. Er hat das Recht Contrakte abzuschliessen, Verpflichtungen zu übernehmen, Vermächtnisse und Stiftungen zu empfangen, Mobilien und Immobilien zu besitzen, zu verkaufen und zu kaufen.

VII. Stempel.

Der Verein hat sein eigenen Stempelzeichen.

VIII. Mittel und Einkünfte.

a) Der Verein besitzt ein auf der Bank deponiertes Capital.

b) Der Verein bezieht seine Mittel aus Stiftungen, Legaten, freiwilligen Beiträgen, Subscriptionen, Sammlungen, Zinsen, von Capitalien und aus Einkünften von aller Art Veranstaltungen und Unternehmungen etc. so wie von staatlichen und communalen Bewilligungen.

IX. Generalversammlung.

a) Die ordentliche Generalversammlung des Vereins findet einmal jährlich (nicht später als den 15 Februar) stat. Auf begründeten Antrag von 25 Mitgliedern resp. der Revisioncomission ruft der Vorsitzende des Vereins eine ausserordentliche Generalversammlung zusammen, die im Verlaufe eines Monats, nach Empfang des Antrages zusammenzutreten hat. 7 Tage vor dem festgesetzten Termin wird jede Versammlung per Post oder Zeitungsannonce den Mitgliedern bekannt gegeben.

b) Die Generalversammlung hat folgende Obliegenheiten: Erteilung von Instructionen an den Vorstand, Durchsicht und Genehmigung von Rechenschaftsberichten des Vorstandes und der Revisionscomission, Genehmigung des Budgets für das nächste Jahr, Abänderungen der Statuten, Wahl des Vorstandes, der Revisionscomission und der Wahlcomission, Beschliessung über Auflösung des Vereins.

c) Die Generalversammlung ist beschlussfähig, wenn $\frac{1}{5}$ der Mitglieder anwesend sind. Im Falle von Nichtvorhandensein des Quorums wird in Monatsfrist eine ausserordentliche Generalversammlung berufen, welche in jedem Falle beschlussfähig ist.

d) Die Beschlüsse der Generalversammlung werden mit einfacher Stimmenmehrheit gefasst, mit Ausnahme von Beschlüssen, betreffend die Auflösung des Verbandes, und Statutenabänderung, für welche Beschlussfassung eine $\frac{2}{3}$ Majorität der vertretenen Stimmen erforderlich ist. Über Statutenabänderung müssen 2 sich folgende Generalversammlungen abstimmen. Falls die Liquidation der Arbeit bevorsteht muss der Termin der Liquidation 6 Monate vorher bekannt gegeben werden.

e) Auf der ordentlichen Generalversammlung wird auf ein Jahr ein 5 gliedriges Wahlcomitee gewählt, das sich aus 2 Vertreterinnen des Vorstandes und 3 Vereinsmitgliedern zusammensetzt.

f) Die nicht gewählten Candidaten gelten als Substitute.

X. Vorstand.

a) Die Leitung des Vereins liegt in den Händen des Vorstandes, welcher sämtliche Geschäfte und

Angelegenheiten des Vereins statutenmässig nach Anweisungen der Generalversammlung führt. Die Geschäftsstelle befindet sich in Reval.

b) Vorstandsglieder müssen Mitglieder des Vereins sein und die verschiedenen Nationalitäten und christlichen Confessionen der Bevölkerung vertreten.

c) Der erste Vorstand wird durch die in Reval arbeitenden Vertreterinnen der Weltbundcentrale des C. V. W. J. (London, 34 Bakerstreet) auf ein Jahr gewählt bis 1923. Spätere Wahlen erfolgen durch Abstimmung auf der Generalversammlung, wobei der Vorstand auf 2 Jahre gewählt wird. Die erste Generalversammlung 1923 wählt die Hälfte der Vorstandsglieder auf 1 Jahr, die andere Hälfte auf 2 Jahre. Es müssen somit auf der alljährlichen ordentlichen Generalversammlung die Hälfte der Vorstandsglieder neu gewählt werden. Nach 3 aufeinanderfolgenden Wiederwahlen ist eine erneute Wiederwahl eines Vorstandsgliedes erst nach Ablauf eines Jahres zulässig.

d) Der Vorstand besteht aus mindestens 9 Gliedern und tritt mindestens 6 mal im Jahr zu Beratungen zusammen.

e) Zur Beschlussfähigkeit der Vorstandssitzung ist die Anwesenheit von mehr als der Hälfte der Vorstandsglieder erforderlich.

f) Gesetzlicher Vertreter des Vereins ist der Vorstand.

g) Die Ämter im Vorstande sind: Vorsitzende, stellvertretende Vorsitzende, Schriftführerin und Cassaführerin. Die gewählten Personen bekleiden dieselben Ämter im allgemeinen Verein. Ihre Pflichten und Rechte entsprechen den allgemeingiltigen ähnlicher Organisationen, insofern diese mit den Grundsätzen des Vereins und den die Ge-

schäftsordnung bestimmenden Regeln des Vorstandes übereinstimmen. Der Vorstand wählt Vorsitzende, Schriftführerin und Canaführerin durch Abstimmung aus seiner Mitte auf ein Jahr, resp. bis zur Wahl ihrer Nachfolgerin.

h) Der Vorstand ernennt, je nach Bedarf, Arbeitskomitees, welche die Veranstaltungen und Unternehmungen des Vereins leiten. Die Generalsecretärin ist ex officio Mitglied des Vorstandes mitberatender, aber nicht beschliessender Stimme. Die übrigen Secretärinnen sind mit beratender, aber nicht beschliessender Stimme Mitglieder der Untercomissionen, in denen sie arbeiten.

XI. Auflösung des Verbandes.

Im Falle der Auflösung des Vereins verfügt die Generalversammlung über etwa vorhandenen Besitz, resp. wird dieser Besitz einer Organisation übergeben, welche ähnliche Zwecke verfolgt. Die Generalversammlung beschliesst über Auflösung des Vereins und ernennt eine Comission, welche mit der Liquidation des Vereins-Eigentums betraut wird.

XII. Registrierung.

Die Statuten unterliegen der vorschriftmässigen Registrierung. Der Verein wirkt auf Grund der für gleichartige Organisationen in Estland bestehenden Gesetze. Der Verein arbeitet Hand in Hand mit dem Christlichen Welbund Weiblicher Jugend, dessen Grundsatz ist:

„Glauben an Gott den Vater, den Schöpfer aller Dinge, an Jesum Christum, seinen eingeborenen Sohn, unseren Herrn und Erlöser und an den Heiligen Geist den Offenbarer aller Wahrheit, die Quelle aller Kraft, alles Lebens und aller Liebestätigkeit.“

У с т а в ъ

Христiанскаго Союза Женской Молодежи.

I. Названiе организацiи.

Организацiя носитьъ названiе «Христiанскiй Союзъ Женской Молодежи».

II. Цѣль организацiи.

Путемъ физическаго, общественнаго, умственнаго и духовнаго воспитанiя —

а) Содѣйствовать развитiю характера молодыхъ женщинъ и дѣвушекъ безъ различiя національностей, вѣры, образованiя или политическихъ убѣжденiй на основѣ христiанскихъ идей и возбудить готовность итти на помощь и услуги ближнимъ.

б) Своей работой и жизнью содѣйствовать подготовленiю Царствiя Божiя на землѣ.

в) Принимать участiе въ работѣ Всемирнаго Христiанскаго Союза Женской Молодежи.

III. Программа Союза проводится слѣдующимъ образомъ:

а) Организацiя клубовъ.

б) Устройство клубныхъ помѣщенiй, библiотеки, читалень, чайныхъ или ресторановъ,

гостинницъ или убѣжищъ для дѣвушекъ, лѣтнихъ дачъ или лагерей.

в) Устройство общеобразовательныхъ классовъ или школъ, обученія гимнастики, спорта, увеселеній, чтеній.

г) Изданіе журналовъ и иной литературы.

д) Устройство классовъ по религіознымъ вопросамъ и другіе способы религіознаго воспитанія.

IV. Члены.

а) Для выполненія задачъ Союза всякая дѣвушка и женщина не моложе 14 лѣтъ сочувствующая цѣлямъ Союза, желающая углубить вѣру въ Бога путемъ вдумчиваго изученія Священнаго Писанія и по возможности слѣдовать въ жизни Заповѣтамъ Христа — можетъ быть избрана Правленіемъ въ члены Союза путемъ голосованія.

б) Только члены, имѣющіе 18 и больше лѣтъ отъ-роду, имѣютъ право голоса на общихъ собраніяхъ, но въ Главное Правленіе и въ Ревизионную комиссію могутъ быть избраны члены не моложе 20 лѣтъ.

с) Членскихъ взносовъ не устанавливается.

д) Дѣятельность Союза не ограничивается членами.

е) Члены имѣютъ право выйти изъ Союза, а Союзъ имѣетъ право исключать членовъ, дѣйствующихъ въ противность его цѣли.

V. Мѣсто.

Въ началѣ главная квартира Союза будетъ находиться въ Ревелѣ. Отдѣленія могутъ быть открываемы въ любомъ центрѣ Эстоніи, съ тѣмъ однако, чтобы они дѣйствовали въ согласіи съ принципами Союза.

VI. Права.

Союзъ имѣеть тѣ же права передъ закономъ, какъ частное лицо. Онъ имѣеть право заключать контракты о наймѣ и другіе договоры, право собственности и владѣнія, право покупать и продавать недвижимое и движимое имущество.

VII. Печать.

Союзъ вправѣ имѣть свою собственную печать.

VIII. Средства Союза.

а) Союзъ имѣеть основной капиталъ въ Кредитномъ банкѣ на депозитномъ счету.

б) Союзъ получаетъ денежныя средства для достиженія своихъ цѣлей путемъ легатовъ, наследствъ по завѣщаніямъ, пожертвованій, подписокъ, сборовъ, процентовъ съ капиталовъ, доходовъ отъ всякаго рода дѣятельности или субсидій отъ правительства или общественнаго управленія и. т. п.

IX. Общее собраніе.

а) Общее собраніе членовъ Союза созывается по крайней мѣрѣ разъ въ годъ и не позже 15 февраля. По мотивированному ходатайству двадцати пяти членовъ или ревизіонной комиссіи. Собраніе членовъ созывается въ теченіи мѣсяца по полученіи ходатайства. О Собраніи должно быть объявлено по почтѣ или черезъ газеты за семь дней впередъ.

б) Общее Собраніе даетъ указанія Главному Правленію на слѣдующій годъ, просматриваетъ и утверждаетъ отчеты Правленія и ревизіонной

комиссії, утверждаетъ бюджетъ, измѣняетъ уставъ, избираетъ Главное Правленіе, Ревизионную комиссію, комитетъ для предложенія кандидатовъ въ Правленіе и рѣшаетъ вопросъ о ликвидаціи дѣятельности Союза.

б) Одна пятая членовъ составляетъ кворумъ. Въ случаѣ отсутствія кворума въ очередномъ собраніи слѣдующее собраніе должно быть созвано въ теченіе мѣсяца и считается законнымъ при всякомъ числѣ собравшихся членовъ.

д) Простое большинство голосовъ требуется для рѣшенія всѣхъ вопросовъ, за исключеніемъ вопросовъ о прекращеніи дѣятельности Союза и объ измѣненіи устава, въ каковыхъ случаяхъ требуется большинство двухъ третей числа голосовъ. Измѣненіе устава можетъ быть только съ согласія 2-хъ послѣдовательныхъ регулярныхъ общихъ собраній. Въ случаѣ прекращенія дѣятельности Союза о семъ должно быть сдѣлано предупрежденіе за шесть мѣсяцевъ впередъ.

е) Общее собраніе избираетъ на годъ ревизионную комиссію изъ трехъ членовъ, каковая комиссія представляетъ докладъ слѣдующему общему собранію.

ф) Въ каждомъ годичномъ Общемъ собраніи избирается на одинъ годъ комитетъ въ составѣ пяти членовъ, двухъ отъ Правленія, трехъ изъ общаго числа членовъ Союза для предложенія кандидатовъ въ Правленіе.

г) Неизбранные кандидаты остаются въ качествѣ замѣстителей.

Х. Правленіе.

а) Завѣдываніе Союзомъ поручается Правленію, которое вѣдаетъ дѣла Союза согласно уставу и указаніямъ Общаго собранія. Мѣсто-

пребываніе Главнаго Правленія находится въ Ревелѣ.

б) Члены Правленія должны быть записаны въ качествѣ членовъ Союза и быть представительницами различныхъ національностей и христіанскихъ вѣроисповѣданій мѣстнаго населенія.

с) Члены правленія въ первый разъ назначаются представительницами Всемирнаго Христіанскаго Союза Женской Молодежи (Бекеръ стритъ 34, Лондонъ), которыя работаютъ въ Ревелѣ, — на одинъ годъ, т. е. до 1923 года, а затѣмъ избираются на Общемъ собраніи закрытымъ голосованіемъ. Правленіе избирается на два года. На первомъ Общемъ собраніи въ 1923 году избирается половина числа членовъ Правленія на одинъ годъ, а другая половина на два года; такимъ образомъ избирается снова ежегодно только половина числа членовъ Правленія. Послѣ трехъ послѣдовательныхъ сроковъ службы членъ правленія не можетъ быть избранъ на эту должность вновь въ теченіи года.

д) Правленіе состоитъ изъ числа членовъ не меньше девяти и созывается по крайней мѣрѣ восемь разъ въ годъ.

е) Половина числа членовъ Правленія составляетъ кворумъ, при условіи присутствія председателя или его помощника.

ф) Правленіе является законнымъ представителемъ Союза.

г) Должностныя лица Правленія суть: председатель, его помощникъ, секретарь и казначей. Они же служатъ какъ должностныя лица Союза. Они имѣютъ права и обязанности, свойственныя должностнымъ лицамъ такихъ же наименованій въ подобныхъ организаціяхъ, насколько эти права и обязанности согласуются съ прин-

ципами Союза и постановленіями Правленія. Должностныя лица избираются Правленіемъ изъ его состава, путемъ баллотировки, въ теченіе двухъ недѣль, слѣдующихъ за годичными выборами, и занимають должности въ теченіе одного года, или до избранія ихъ замѣстителей.

х) Въ составѣ Правленія образуются комиссіи, какія будутъ признаны необходимыми для руководства дѣятельностью Союза. Главный Секретарь по своей должности членъ Правленія съ совѣщательнымъ голосомъ, но безъ рѣшающаго голоса. Прочіе секретари являются членами тѣхъ комиссій, въ которыхъ они служатъ, съ совѣщательнымъ голосомъ, но безъ рѣшающаго голоса.

XI. Закрытіе Союза.

Въ случаѣ закрытія Союза, можетъ быть сдѣлано распоряженіе относительно имущества или таковое можетъ быть передано организаціямъ, преслѣдующимъ однородныя цѣли. Общее Собраніе рѣшаетъ вопросъ о закрытіи Союза и избираетъ комиссію, получающую полномочіе на распоряженіе имуществомъ.

XII. Регистрація устава.

Уставъ подлежитъ регистраціи. Союзъ дѣйствуетъ на основаніи законовъ Эстоніи, установленныхъ для подобныхъ организацій, и работаетъ въ согласіи со Всемирнымъ Христіанскимъ Союзомъ Женской Молодежи, принявшимъ какъ основное начало — вѣру въ Бога-Отца, и въ Иисуса Христа, Сына Божія, и въ Святого Духа, какъ Источника Правды и Силы жизни, согласно ученію Священнаго Писанія.
